

Утверждаю
Проректор по исследовательской
деятельности Казахского
национального педагогического
университета имени Абая



Бурибаев Е.А.

2023г.

РЕДАКЦИОННАЯ ПОЛИТИКА НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКОГО ЖУРНАЛА

Журнал Вестник Серия «Социологические и политические науки» Казахского национального педагогического университета имени Абая - республиканско научно-методическое издание. Журнал основан в 2001 году.

Основные разделы журнала: Проблемы политической науки; Актуальные вопросы социологии; Трибуна зарубежных ученых; в помощь преподавателю.

МИССИЯ ЖУРНАЛА

Миссия журнала состоит в привлечении деятелей науки, образования и искусства к открытому обсуждению актуальных проблем образования, науки, культуры и искусства; поддержке креативных инициатив в области образовательной политики, теории и практики, в содействии интеграции деятельности отечественных, зарубежных ученых и педагогов на совершенствование системы профессионального образования социальных и политических отношений.

В составе редакционной коллегии журнала специалисты, представляющие ведущие вузы республики (Алматы, Астаны), а также Южной Кореи, Беларуси, Германии, Киргизии, Франции, России, Украины.

Целевая аудитория журнала: профессорско-преподавательский состав вузов; академические работники и эксперты в области политологии и социологии; докторанты, аспиранты, соискатели, магистранты и студенты казахстанских и зарубежных университетов и научно-исследовательских учреждений и др.

Вестник Серия «Социологические и политические науки» учрежден Казахским национальным педагогическим университетом имени Абая (КазНПУ имени Абая) и зарегистрирован в Министерстве культуры и информации Республики Казахстан.

Дата и номер первичной постановки на учет: 08.05.2009 г. № 10107-Ж

Свидетельство о постановке на переучет периодического печатного издания, информационного агентства и сетевого издания № KZ89VPY00033638, выдано 19.03.2021г. Комитетом информации Министерства информации и общественного развития Республики Казахстан.

Идентификатор издания: ISSN (print) 1728-8940
ISSN (Online) 2959-6270

Подписной индекс журнала по каталогу «КазПочта» - 74235. Подписка на журнал оформляется в почтовых отделениях связи «КазПочта» РК.

Периодичность выпуска: 4 раза в год.

ТЕМАТИЧЕСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

Основной тематической направленностью-методического журнала «Социологические и политические науки» является публикация научных исследований по актуальным проблемам современного состояния всех отраслей социологии и политических наук. В каждом номере публикуются новые идеи, прорывные предложения и взгляды молодых исследователей по наиболее актуальным вопросам.

Для публикации принимаются: научные, аналитические, научно-методические статьи, отражающие результаты фундаментальных и прикладных исследований, соответствующие тематике журнала, а также обзорные статьи с четким указанием концептуальной позиции автора(ов).

ПОЛИТИКА ЖУРНАЛА

Цель издания - освещение содержания и результатов исследований отечественных и зарубежных ученых в области социологии и политических наук.

Задачи:

- создание широкого поля для профессиональной коммуникации отечественных и зарубежных политологов и социологов;
- распространение информации о новейших научных исследованиях казахстанских и зарубежных ученых в сфере социологии и политологии;
- популяризация отечественного опыта, с целью привлечения внимания международного сообщества социологов и политологов, деятелей культуры и искусства к достижениям казахстанских ученых, новым политическим, социальным технологиям и новым образовательным технологиям в сфере профессионального образования;
- ознакомление с результатами фундаментальных и прикладных исследований по актуальным проблемам социологии и политологии;
- содействие высокому качеству политического, социального и профессионального образования Казахстана, соответствующего современному международному уровню подготовки социологов и политологов.

ПОЛИТИКА СВОБОДНОГО ДОСТУПА

Научно-методический журнал «Социологические и политические науки» присоединяется к Будапештской инициативе «Открытый Доступ» и предоставляет свободный доступ к содержанию выпусков журнала всем читателям в соответствии с принципом, который утверждает, что свободный доступ к результатам научных исследований способствует популяризации отечественного опыта, привлекает внимание международного сообщества, развивает науку и образование при глобальном обмене исследованиями.

Читатели и авторы могут ознакомиться с электронными версиями текущего выпуска журнала и архивами за предыдущие периоды. Все публикации журнала в электронном виде распространяются бесплатно и без ограничений.

ЗАИМСТВОВАНИЯ И ПЛАГИАТ

Все статьи, поступившие в редакцию журнала «Социологические и политические науки» проходят проверку в системе «Антиплагиат». При уникальности текста менее 75% статья возвращается на доработку. Работа с уникальностью текста более 75% проходит двойное анонимное рецензирование (может проверять грамматику английского языка и т. д.). При необходимости автор выполняет исправления по предложениям рецензентов. В случае обнаружения многочисленных заимствований редакция действует в соответствии с правилами Международного Комитета по публикационной этике (COPE):

- уведомляет автора(ов) о наличии заимствований;
- получает от автора(ов) подтверждения об уведомлении;
- отклоняет статью.

ТИП РЕЦЕНЗИРОВАНИЯ

Все статьи проходят двойное слепое рецензирование.

Представленные к рассмотрению материалы и неопубликованные данные, не могут быть использованы членами редакционного коллегии/совета и рецензентами в личных исследованиях без письменного согласия автора(ов).

Результаты рецензирования являются конфиденциальными. Рецензенты, в случае наличия конфликта интересов, не допускаются к рассмотрению рукописи.

ОПЛАТА ОРГАНИЗАЦИОННОГО ВЗНОСА

Стоимость редакционно-издательских услуг по проведению допечатной подготовки публикации (корректура, верстка, проверка метаданных статей и др.) составляет 3500 тенге за статью А4 для авторов из КазНПУ имени Абая и 5000 тенге - для сторонних авторов. Оплата производится после получения положительной рецензии и принятия редакционной коллегией журнала решения об опубликовании статьи в конкретном выпуске - перечислением с пометкой «Оплата оргвзноса в журнал СПН» на банковский счет университета.

Объем статьи (без учета МРНТИ, названия, сведений об авторах, аннотации и ключевых слов) должен составлять не менее 3000 слов и не превышать 12000 слов.

Статьи приглашенных к сотрудничеству ученых публикуются бесплатно.

Годовая подписка на журнал приветствуется.

ПРИСВОЕНИЕ DOI

Всем статьям журнала присваивается DOI, авторы (по желанию) регистрируются в базе данных CrossRef. Стоимость регистрации DOI - 2000 тг за одну статью, регистрация одного автора в базе данных CrossRef - 2000 тенге. Оплата производится перечислением с пометкой «Оплата DOI» на банковский счет университета.

ПУБЛИКАЦИОННАЯ ЭТИКА

Раздел подготовлен по материалам Международного Комитета по публикационной этике (COPE).

Редакция журнала «Социологические и политические науки» в своей работе придерживается международных стандартов этики научных публикаций, разработанных и утвержденных Комитетом по этике научных публикаций (Committee on Publication Ethics - COPE) и учитывает ценный опыт авторитетных международных журналов и издательств.

Редакция журнала делает все возможное для соблюдения этических норм, принятых международным научным сообществом и для предотвращения любых нарушений этих норм, как в собственной работе, так и во взаимоотношениях со всеми участниками процесса научных публикаций: авторами, рецензентами, редакторами, издателями, распространителями и читателями.

Каждый член редакционной коллегии и эксперт обязан выявлять случаи нарушения принципов издательской этики и доводить их до сведения редактора и издателя. Лицо, информирующее редактора или издателя о нарушениях, обязано предоставить достаточные подтверждения и доказательства для инициирования расследования. Отзыв или исправление статей, публикации исправлений, извинений, опровержений с автором ведется с редакцией журнала через сайт журнала

Во избежание недобросовестной практики и публикационной деятельности (плагиат, изложение недостоверных сведений и др.) каждый член редакционной коллегии, автор и рецензент, обязаны соблюдать этические нормы и правила, а также принимать меры для предотвращения их нарушений.

При обнаружении в процессе рассматривания работ недостоверных сведений, плагиата, повторов ранее опубликованных работ, их переводы и др., статья снимается с опубликования.

Соблюдение правил этики научных публикаций способствует обеспечению прав авторов на интеллектуальную собственность, повышению качества публикации и исключению неправомерного использования авторских материалов в интересах отдельных лиц.

Тексты статей загружаются автором-корреспондентом в личном кабинете на сайте журнала. Там же осуществляется переписка, обсуждение и доработка материалов, проверка и рецензирование статей.

Главный редактор и редакционная коллегия научного журнала «Социологические и политические науки» в своей работе руководствуется следующими принципами публикационной этики: Международный Комитет по публикационной этике (COPE), статьи 971 - 984 ГК РК Конституции Республики Казахстан, Закон Республики Казахстан «Об авторском праве и смежных правах», Закон о науке Республики Казахстан, а также учитывают опыт авторитетных международных журналов и издательств.

Главный редактор журнала Вестник КазНПУ им. Абая.

Серия «Социологические и политические науки»,
член-корреспондент НАН РК, д.ф.н., профессор

Р. Абсаттаров

Абсаттаров Р.